

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 43.

Indult Bétsből, Pénteken, Május' 30-dikán, 1828.

B é t s.

Ő Tsász. Kir. Felsége T. Pauer Károly Antal Adolf Urat, Magyar Országgi Hites Ügyészt, és a' N. M. Magyar K. Cancelláriánál fizetés nélkül volt Udv. Conceptualis Practicánst, a' Fiumei tengerparti K. Kormányshékhöz valóságos Concipistává méltóztatott kinevezni.

J ó n i a i S z i g e t e k.

Zantéből Május 1-ső napján. Azon Görög Püspökök, és egy polgári Tör. Tisztviselő, kik a' Konstantinápolyi Görög Pátriárkának Fő-Pásztori levelével és a' Portának ahoz kaptasolt kegyelemhirdetményével Görög Országba küldettek, Artán keresztül Patrászba megérkezvén, onnan katonáktól kíséretve Módonba mentek, hogy Ibrahim Basával szóllhassanak, 's onnan Nápoli di Romániába vegyék útjokat.

Corfuból, Máj. 3-dikán. A' Meszszéniai három Török várak, Navarin, Modon, és Kóron, a' három egyesült Hatalmasságok hajói 's bizonyos számú Görög hajók által a' tenger felől szorosán be vannak zárva, úgy hogy azokba sem eleséget sem más hadi szerket szállítani nem lehet. E' miatt a' Peloponnézusban lévő Egyiptomi seregek veszéllyel fenyegető állapotban vagynak. Ezen szerentsétlen helyheztetéshez még

más történet is járult, a' mellynek fontoskövetkezései lehetnek. Ugyan is: Egnéhány ezer Albániai katonákból álló hadi sereg, melly Ibrahim Basa szolgálatjában volt, azt kívánta a' Basától, hogy mivel már másfél esztendő óta Zsoldját ki nem adták, azt most egyszerre fizettesse ki; a' mit ezek meg nem nyervén Kóron Várát erőszakkal elfoglalták. Ez előtt egy héttel ezeket, mint pártütöket, az Egyiptomi hadak megtámadták, és a' véres ütközetben a' két részről ezer embernél többen estek el és sebesítették meg. Ez megesvén, az Albániai sereg a' Portához folyamodott, azt adván tudtára, hogy ha kívánságoknak haladék nélkül elég nem tétetik; ök a' várat a' Görögöknek általadják.

A' Görög seregek most minden igyekezettel azon vannak, hogy Anatólico és Messolongi várakat hatalmokba ejthessék. A' várak előtt lévő apró szigeteket és tenger tsatornákat már el is foglalták. — Curch Generális a' mult hónap 24 dikén megtámadta seregének egy osztályával a' Török ágyúsántzokat, mellyek Poró kösziklás szigeten Messalongi szomszédságában vagynak, és azt el is vette, 's a' tsatában 30 Törököt fogott el. Ugyan akkor a' Görögök Kefalovriszónál egy egész szállítványt elfogtak kísérelőkkel és 200 darab terehhordó öszvérekkel együtt, mellyeken Meszsalon-

giba eleséget szándékoztak bevinni. — Anatolicóban a' Török őrizet legfeljebb is 300 emberből áll, melly mindennek szűkiben van; a' honnan azt gondolják, hogy az a' várat sokáig nem védelmezheti.

Az Eginai Újságok szerint a' Kormányzók ugyan csak igyekeznek magát rendbe szedni, 's munkásságát kijeb kijeb terjeszteni. Aprilis 1-ső napján, Hellás görög fregát Scióból Eginába megérkezett, által szállítván oda 1200 katonát, kik ott a' várat ostromlották volt. — Fabvier ezredes Korintus várában a' vezérséget átvette; az eddig abban volt őrizet Hertzeg Ipsilándi táborához tsatolta magát, melly már most 6000 emberből áll. Minthogy Scio ellen az ostromló próbatétel rosszul ütött ki, a' Kormányzók Számósz szigetét féltvén az Ázsiai Törökök rárohanásától; oda küldötte Hellás fregátot, egy gőzhajóval és egy gyújtó hajóval, hogy azt minden esetre oltalmazza.

Május 10-dikei tudósítások szerint Reschid Basa Seraskier segítségére ment Anatolico és Meszalongi váraknak, 's Május 2-dikán közel a' tenger parthoz megtámadta a' Görögöket, de ezek ágyúzó hajóikról igen sok kárt tettek a' Török seregben. Mind e' mellett is, más nap ismét ütközetre került a' dolog közöttök, a' mikor a' Törökök tsakugyan szerentsébbek voltak, annyiban, hogy a' nevezett két várbeliekkel ismét helyre állították seregeikkel az öszveköttetést. Most már úgy látszik, hogy a' Görögök támadólag kezdenek a' háborúhoz.

O l á h O r s z á g.

Bukarestből jött Május 16-dikai tudósítások szerint oda naponként több több Orosz hadi seregek érkeznek, mellyek onnan haladék nélkül tovább men-

nek Gyurgyevo felé, az előjáró tsapatok már Odajnál állanak. — Orosz Generális Roth Május 16-dikán érkezett meg Bukarestbe. — Gróf Wittgenstein Proclamatiója, mellyet a' két Havas-Alföldi lakosokhoz intézett Oláh Országban Oláh nyelven osztatott széllyel; hasonlóképpen az Orosz Tsászár-Hadizenete is a' Porta ellen mindenütt elterjesztetett. — Ö Felsége az Orosz Tsászár egy hónap elfolyása alatt Bukarestbe váratik, a' hol Hertzeg Brankován Házába száll. — Gróf Pahlen a' napokban Bukarestbe megérkezik.

G ö r ö g O r s z á g.

Görög Ország Praesidense Gróf Capodistriás, több rendbeli Végzéseit adta ki a' mult Aprilis hónapban, mellyek részszerént Görög Ország Politikai Kormányozását, részszerént a' Hadi Intézeteket illetik, és mindenből kitetszik, hogy ő az Ország javára tzelzó hasznos rendelkezéseinek pontos megtartását szoroson megkívánja, és azokat erejekben fenn is tudja tartani, melly által a' Nemzet előtt tekintetét egyszersmind pedig annak szeretetét és hozzá való ragaszkodását; mind inkább inkább megnyeri.

Corfúból Május 11-dikei levelek szerint, az oda érkezett Janinai tudósítások mind megegyeznek abban, hogy Reschid Basának a' Seraskiérnek igen meggyült a' baja, a' miatt, hogy az Albaniai Seregek az ő parantsolatjának nem tsak nem engedelmeskednek, hanem rendelkezéseinek még fegyveres kézzel is ellene szegeznek magokat. Legközelebb a' Seraskier, a' fiját Emin Beit Delvínói Kormányozónak tévén, ezt egy seregosztályal az erősség elfoglalására elküldötte; de az eddig abban Kormányozó

Sciaim Bei a' várat előtte bezáratta, úgy hogy amaz kéntelen volt katonái számára eleséget Janinából hozatni. Reschid Basa ezen megboszszkodván, segítő sereget is küldött a' fijának, de a' mi Sciaim Beit sem meg nem ijesztette, sem más gondolatra nem bírta. A' két Bei között mar tsatázások is történtek, 's úgy látszik, hogy Emin Bei vesztett. — Más részről Silidár Poda ez a' hatalmas Albániai Vezér, ki egykor a' nevezetes Janinai Ali Basa alatt vitézkedett, 's a' Rumelia Seraskiérnek nagy ellensége, minden mesteriségét megvetette, hogy az Albaniaiakat pártütésre bírja, és ez által Reschid Basa hadi erejét fogyaszsa. A' Silidár magát Meleszinibe vette, melly jól meg erősített hely, és nem könnyű hozzá férni, annyival inkább, hogy azt egynehány esztendőre elegendő eleséggel is megrakta.

Gróf Viaro Capodistrias (az Elölülő testvérje) Corfuból Aeginába April. 4-kén megérkezett. Az Elölülő April. 17-kén Korinthusba utazott. Úgy mondják, hogy Ő Excja minden várakat az Országban személyesen megfog nézni és vizsgálni, hogy azok minő állapotban vagynak.

Nagy Britannia.

Folytatása a' Parlamentomi dolgoknak, Máj. 8-káról.

Tudom én miképpen szokták az Emancipatio ellen az Esedező-leveleket egybeszerezni. A' minap egy Pap ráakarta némelly Halgatóit egy ilyen Esedező levél aláírására beszélni; azok vonogatták magokat „Mitsoda — így szólott végre hozzájuk — hát elfelejtettétek a' vérző Mária Királynét? Ekkor alá írták. — Így hát a' helyett, hogy feledékenységben hagynák

ama véres időket, ilyen törvénytelen tételre említik meg. Pedig — olly ártatlanok voltak az akkori vérengzésekben az Irlandusok, hogy magok az üzöben vett Protestánsok is hozzájuk futottak és nálók oltalmat találtak. Mikor Ersébet Királynét az egész Catholicus világ fenyegette, Catholicus nemes ember volt az, a' kit mint Admirálist az egyesült Európa ellen ki küldött. 'S megtsalatkozott e' bizakodásában? — Szabadítsuk fel azért a' szegény Irlandusokat a' gyalázatos nyomattatás alól! Vedd el egy embernek mindenét, és ajakig merítsd a' szegénység árjában, még azt elbirja, és kedve fennmaradhat; de adj hozzá szégyent, gyalázatot egyszerre érzeni fogja sorsa keserves voltát. — 'S ki merné mondani az Irlandus népről, hogy az elszenvedheti a' gyalázatos vele való bánást? az Irlandusról — hol még a' paraszt is kevély abban, hogy ő ember? A' mi a' Protestans Egy Házat illeti — azt nem gyengíti meg az Emancipatio megadása; sőt, ha valami, bizonyosan az alázza meg, hogy a' nép elnyomására palástul használtatik. Az Egyház sokkal erősebben fog állani, ha a' Test Acták 's több a'hoz hasonlók megszűnnek lenni.“ Beszédét azon végezte Burdett Úr, hogy a' Ház nevezzen ki egy Biztosságot, melly az Ő Felsege Catholicus jobbágyjait illető törvényeket megvizsgálván, olyan eszközökről gondolkozzék, mellyek által az egyesült Királyságban a' békesség és az Uralkodó Egy Ház fennállása minden némű polgárok teljes megelégedésére és szép egyetértésére állitassék meg. — Brougham Úr mellette volt a' Monitionak. A' Solicitor-General és Moore Úr ellene beszéltek. Az Ülés éjfélutáni 2 órakor oszlott el. Május 12-kén az Alsó Ház újra felvette a' Catholicusokat illető kérdést. Minister Grant velős ékesenszollással ol-

talmazta a' Motiot. Davies Urat — a' ki azt állította, hogy Irlandia mostani bal sorsán nem igen sokat segít az Emancipatio, és hogy a' mi Angliában hábor-gás az Irlandiában nem egyéb nyugoda-lomnál — kinevették. Hasonlóan kika-tzagtatott North Úr, a' ki a' Motio el-len tartott heves beszédében a' többek közt azt kérdezte: azok az érdeemes Urak, a' kik olly tüzesen pártját fogják a' Catholicusoknak, miért nem lesznek magok is Catholicusokká? — Éppen úgy járt az Attorney-Generl (Királyi Ügy-véd) a' ki midőn a' többek közt a' Catho-licus Papságnak a' népre való hatalmas befolyását és tekintetét elő hozná, így szóllott: „Most az emberek — legalább Újságleveleket — olvasnak. De ha tet-szeni fog a' Catholica Egyháznak az ol-vasást megtiltani: minden a' ki a' tilal-mat általhágja, kirekesztik (excommu-nicaltatik). (Nagy Nevetés) Ám nevesse-nek az Urak, de-úgy van. Mi lesz így a' nyomtatásbeli szabadságból, ha kedve találna jöni a' Papságnak az olvasást meg-tiltani? Jól tudják az Urak a' Bibliás-Társaság tagjait is millyen kompliment-tel tisztelte meg a' Pápa, mikor egy Ke-rülő-levelében őket kőborgó Szín-játszóknak nevezte, a' kik pestist és nyomorúságot terjesztenek el. Egy érdeemes Úr az elébb a' „de Haereticocomburendo“ nevű könyvre tzelezott vala; a' mit mondott, az valóban úgy van. És én attól tartok, hogy a' Catholica Egyház az e'féle tudo-mányokat mind e' mái napig hiszi és vallja.“ (Halljuk! Nevetés.) — Minister Huskisson felelt meg az Attorney-Generálnak, a' ki egyszersmind igen szép beszédet tartott a' Catholicusok mel-lett, mellyet ezzel rekesztett bé: „Jobb valamit önként adni, mint azt erővel ki-tsikartatni engedni. Bátorokodom a' Há-zat figyelmetessé tenni azon esetre, ha

Irlandiában lárma támadna és a' hábor-gás letsendesítésére erőszakhoz kellene nyúlni: akkor nekünk nem tsak az Ir-landiai nép hanem tulajdon Országunk lakosainak érzése és közvélekedése is el-lenünk fogna lenni. Legjobb hát, hogy a' mit úgy is az igazság kíván tőlünk, kegyelem képpen megadjuk. Megeshe-tik, hogy nem lesz mindég illyen jó al-kalmatosság annak magunk jó szántából való megadására, a' mit akaratumk ellen is elébb utóbb meg kell engednünk.“ — Voksra került végre a' dolog, 's a' Mo-tio a' Catholicusok részére, 272 szóval 266 ellen elfogadtatott.

A' Nagy Admirális Clarence Hertzeg Május 9-kén elkezdte útazását a' ki-kötőhelyek és Hajók szembevételére. Coburn és Gore Admirálisok ké-sérik. Elsőben is Chathamba indult; innen Sheernessbe fog menni. — Az a' híre van, a' Cumberlandi Hertzeg mi-helyt egyszer a' Catholicusokat illető kér-kés eldöntetik, a' száraz földre vissza fog indulni.

Május 14-kén Hertzeg Eszterhá-zy, Hertzeg Polignac és Marquis Rezende (a' Bétsi Udvarnál Brasiliai Követ) Conferentziát tartottak Hertzeg Wellingtonnal és Gróf Dudleyal.

Május 11-kén Londonban a' Co-ventgardeni piatzon zöld borsót árultak. Quartját (melly mintegy két ittze) 30 ezüst forinton adták. Volt tse-resnye és földi eper is ugyan azon az áron.

Frantzia Ország.

Május 13-kán a' Követek házában a' 80 milliom Frank Költsön-vételéről szólló törvény-javallás volt a' tanátsko-zások tárgya. A' külső Minister azt hosz-

szas beszéddel oltalmazta. Felhozta okúl, hogy a' mostani tsiklándós környülállásokban, minden lehetséges eseteket előre el kell képzelni, ne hogy valami előre el nem látott változás váratlan lepje meg Európát. Frantzia Ország ugyan békességet óhajt; de a' mostani időben szükséges, hogy olyan állást vegyen magának, a' minéműt az Ország rangja kíván. Orosz Ország háborút izent a' Portának; jussa is van a' kötött Egyes-ségek oltalmára fegyvert vonni. De en-nél fogva megváltozott az Európai Ha-talmasságoknak a' Török Országhoz ed-dig volt helyheztetése. Frantzia Ország-nak újabb eszközökhöz kell nyúlni, mel-lyek talán szükségtelenek fognak lenni: de ha a' bekövetkezhető történeteknek Urai akarunk lenni, megkívántatik, hogy azokat hozzá készülve várjuk. — Big-non Úr ellene volt a' javallatnak. A' Külső Minister ellen tagadta, hogy a' Török Orzági dolgok kifejtődésében Frantzia Orzágnak részt kellene venni. Erről az oldalról semmi veszedelem sem fenyegeti Országunkat. Más Udvaroknak ez gondot adhat, de Frantzia Orzágnak nints mitől tartani. — Azomban a' Ha-di készületek tétele más Országokat gon-dolkodóba ejthet — és ártani fog Keres-kedésünknek. Új adósságot szedni fel, a' nélkül, hogy a' jövedelemnek is új ága nőne, hiba, szarvas hiba, és a' népnek romlás. Imé három hónapi beszédünk 's vitézésünk után is alig mehetünk rá, hogy az Orzágos Budgetbol egy két mil-liomot le alkudozzunk, 's azt is most húszszorososan adjuk egyszeri Ülésünkben vissza. Mire tartottuk a' 25 's 50 ezer Frankos Kémellésekre hosszú beszéde-inket; ha egyszeri votummal 80 millio-mot adunk ki? — Egyéb aránt Big-non Úr nem vetette egészszen vissza a' törvényjavallást; tsak azt sürgette, hogy a' dolgot egy két hónapra míg a'

dolgok jobban ki fejtődnek 's felvilágo-sodnak, el kell halasztani; és ha akkor az Ország és Nemzet java 's betsülete nyilván áldozatot kíván, akkor kell a' Ministeriumtól kért Költsönvételt meg-engedni. — A' Tengeri Minister ártal-masnak ítélte a' halogatást. Arra a' kér-désre pedig, hogy: merről fú a' Szél a' Newa partjáról-e' vagy a' Tameziszről? azt felelte, hogy semmerről se. A' Szél a' Seine partjáról fú és Nekünk onnan is fog mindég fúni. Frantzia Ország nem hajtja fülét idegen Országok sugallásai-ra, és nem más, hanem tulajdon maga politikáját követi. — Mikor a' Portuga-liai dolgokat egy valaki felhozá, a' Ten-geri Minister így válaszolt: Frantzia Or-szág jól tudja, hogy a' Portugalliai Királyné Brasiliában van, és tsak a' Helytartó Orzágló (Ré-gens) van Lisbonában. — Ternaux Úr is keményen kárhoztatta a' javallást. A' tanátskozás ezen tárgy felett a' Má-jus 15-di és 16-diki Ülésekben is folytat-tattak.

N é m e t O r s z á g .

Az Allgemeine Zeitung Carl-s-ruhéból Május 14-kéről azt írja: „Az Ország Gyűlése ma bérekesztetett. Egy-egy nevezetesebb tárgy nem fordult meg ezen Gyűlés előtt a' Prof. Duttlinger Esedező-levelénél, melly a' f. H. 9-dikén a' második vagy alsó Háznak benyujta-tott. Ennek foglalatja ide megy ki: A' Ház méltoztassék az Orzáglószéknél ma-gát az eránt élőszóval közbe vetni, hogy a' Badeni Nagy Hertzegségbeli Catho-licus Papság a' nőtelenég alól törvénye-sen, az az a' két Ház közös munkája ál-tal mentődjék fel. Ezen Esedező levelet 25 Professorok (a' Freiburgi Univer-sitásból) Udvari Tanátsosok és Törvény-tudók írták alá. Nem kérdjük mi azt itt

— így szól a' Carlsruhei tudósítás — a' Badeni Országosan egybegyűlt Rendektől, hogy van e' nékiek jussok egy Századok óta fenn álló közönséges Egyházi rendelést eltörlni; de azt csak ugyan meg kell kérdenünk az Esedezőktől, és azoknak Szószollójától Professor Duttlingertől, ha vallyon meggondolták e' jól mind azon következéseket, mellyeket egy ilyen Határozás a' nép között fog gerjeszteni? Ennek egy bizonyos, még pedig talán nem legroszszabb következése a' Frantzia Revolutio elejekori Jelenések előtérése fog lenni. Átaljában nem igen lehet a' régi és mindenfelé gyökeret vert Intézeteket kiirtani, a' nélkül, hogy a' földjök is fel ne szaggatódjék, és a' szomszéd Rendszabások ártalmas háborítás alá ne essenek.

Frankfurt. Május 8-kán. A' Német Szövetséghez ki nevezett Nagy Britanai Követ Addington Úr, felolvastatván Meghatalmazó levele Elölülő Báró Münch-Bellinghausen Úr által, a' nevezett Szövetség Gyűlésében, annak elesmertetett. — A' Luccai Kir. Herceg Május 19-kén Frankfurtba érkezett.

Magyar Ország.

Aradról. Május 12-kén Méltóságos Báró Venkheim Jó'sef Fő Ispány Úr Nemes Arad Vármegyében, mint szeretve szeretett Kormányozó, a' Magyar szent ősi törvényes szokás szerént Tisztválasztó széket tartott, a' mellyet szokott fontos ékes szóllásával, — az egyenességre és az érdem-tekintetre intést adván, — kezdett el. Minekutánna a' Vármegyei Tisztviselők nevében Tekintetes Bittó Albert második Al-Ispány a' szokáshoz képest a' hivatalokról való lemondást nyílt szívűséggel elő adta volna; a' Felkiáltásoknál, 's egy két eset-

ben tett választó voksoknál fogva egész rendel a' Vármegyei Tisztviselő Urak ekképpen választattak: Első Al-Ispány Bittó Albert, második Bánhídi Antal. Fő Jegyző: Szőke Sámuel, Al-Jegyzők: Török Gábor, Biró Pál. Tiszteletbeliek: Röth Ignác, Edelspacher Imre. Fő-Ügyész: Fascho Jó'sef, Al-Ügyész Keszler Fülep; Tiszteletbeli Longó Ferentz, Kornély Ignác, Kocsuba Mihály, Bitto János, Novák Péter, Kiss Gergely. Fő adószedő, Schlacta Gábor; Aladószedő, Händler Ferentz Aradi, Bochdanovics Dániel Boros Jenői, Bartha Károly Világosi, Brűnek Károly Zarándi Járásokban. Fő úti Bízto: Edelspacher Sigmund. Számvevők: Nándory Jó'sef; Tiszteletbeli Lóc Antal. Az Aradi Járásban Fő Szolga Biró: Deseő Sigmund; Al-Szolga-Biró: Kovács Ignác, Sanka Lajos. Esküdtek: Vánk Péter, Bosnyák Károly, Gábry Sándor. A' Boros-Jenői Járásban Fő Szolga-Biró: Aczél Sándor. Al-Szolga-Birák: Török Antal, Kornya János. Esküdtek: Czompó Ferentz, Zachariás Antal, Egyed Imre. A' Világosi Járásban Fő-Szolga Biró: Somogyi István; Al-Szolga-Biró: Lenkey Károly, Porubszky János. Esküdtek: Csomor Antal, Deseő Ádám, Pulay Ferentz. A' Zarándi Járásban Fő-Szolga-Biró: Kovács Ágoston. Al-Szolga-Biró: Vásárhelyi Albert, Ormos József. Esküdtek: Spech Imre, Szigety Jó'sef, Pulay Imre. Levéltárnokok: Dankó János. Éléstári Bízto: Illyés Jó'sef, Vörös Miklós. Bátorságbéli Bízto: Antalfy János, Fogarasy Ferentz.

Pesti Ló-versenkezés.

Az ezen esztendőbeli legelső lófuttatás Május 20-dikán tartatott, mellynek

nézésére Ferdinánd Ő Kir. Fő Hercegségén Magyar Országi Hadi Kormányozón, 's számos Uri rendeken kívül, igen sok Pesti és Budai polgárok és vidékiek jelentek meg. — A' nyertesek így adatnak elő.

1. Az első külön fogadásban nyertes, Gr. Széchényi István 6 eszt. szürke lova, Cleveland lett. Alus Gr. Károlyi Györgynek 6 eszt. szürke mén l. jól meg érkezett vele. — Ezek után 10 parasz ló futott próbát. 36 ilyen ló gyűlven t. i. a' Pálya-helyre, némelly Hazafiak jutalmat tettek özsze azon lovak gazdáji felserkentésére, 's lovaikat a' Választottság négy tsapatba szakasztotta, hogy mindenik tsapatból a' győztesek kiválasztatván, ezek utóljára még egyszer fussanak, a' selejtesebbje pedig egészen elmaradjon. Az első tsapatbeli parasz lovak így érkeztek: Szeleczki György Alsó-Rémedi lakos lova volt az 1-ső. Manó László barna pej lova a' 2-dik. Peles György Örkényi lakosé a' 3-dik.

2. A' második külön fogadásban, Cardenio Gr. Andrássy György 4 eszt. pej m. tsikaja volt nyertes, és könnyen győzött. — Következett a' parasz lovak 2-dik tsapatja 10 lóval. Reichel Ferentz Pesti Mészáros lova volt 1-ső. Vég János A. Némedi lakosé a' 2-dik. Györffy Sándor Ketskemétié a' 3-dik. Sáska András Bugyi lakosé a' 4-dik.

3. Az első elegyes Versenezésben, Alus és Emir, (ez utolsó Gr. Károlyi

Lajos 7 eszt. pej lova), egy oszlopnál együtt félre tértek, de újra a' Pályára kapván derékül megvívta. Bogár nyerge hátra tsuszván, lovassa kénytelen volt leszállani, 's ezen okoknál fogva nyertes egyik se lehetett. — Parasz lovak 3-dik tsapatja: 10 lóval Záborszky István Maglódi lakos lova volt az 1-ső. Veres Imre Aporkaié a' 2-dik. Györffy Imre Ketskemétié a' 3-dik.

4. A' harmadik külön fogadásban Babiéka, Gr. Károlyi György 7 eszt. s. lova könnyen győzött. — Parasz lovak 4-dik tsapatja 6 lóval. Manó László mósos fekete lova volt az 1-ső. Kaptos László Bugyi lakosé a' 2-dik.

5. A' negyedik külön fogadásban Sultana Gr. Széchényi István 5 eszt. sz. kantz. igen könnyen győzött. A' kihirdetett 6 pont alatt lévő külön fogadás elmaradt.

6. A' második Elegyes Versenezésben Gawing Gr. Széchényi István 7 eszt. szürke l. könnyen győzött. Következett a' feljebb említett négy tsapatban futott 's nyertes parasz lovak díjért futása. Mind özsze 12 ló. Pálya köre: Egyszer kerülve. Reichel Ferentz lova volt 1-ső. Kapott a' gazdája 15 for. ezüstben és egy aranyat. Manó László 2-dik Kapott 12 for. ezüstb. Szeleczky György 3-dik. Kapott 7 for. ezüstb. A' többi 9 ló gazdája fejenként négy-négy forintot kapott ezüstben.

J e l e n t é s a' Bétsi Magyar Újság tisztelt Olvasójához.

Igéretünk szerént, hogy t. i. Újságunk Erdemes Olvasójinak, minden fertály esztendőben egy egy kiszínel Vármegye-Mappával fogunk a' Magyar Atlásból kedveskedni, Mártzius vége felé Pozson Vármegye Mappáját minden Újságunk mellett kettős posta petsét alatt elküldöttük. A' ránk következő Júniusban, ugyan ilyen módon küldjük Moson Vármegye Mappáját, melly a' Danántúli Ke-

rületben száma szerént első. Így minden fertályban más más Kerületből veszik Érdemes Olvasójink rendre a' Vármegyék Mappájit. — Jól tudja azt ezen Újság Kiadója, hogy a' mostani nevezetes hadi környülállások között, még kedvesebb szolgálatot tehetne Ujsága tisztelt Olvasójinak, ha a' Török Birodalom kimetszett rajzolatjával kedveskedhetnék; de abban még most módja nints; sőt ha volna is, egy ilyen haszna vehető nagy Mappának kimetszetése egynehány hónapi munkába kerülne, holott éppen ezen idő alatt lehetne talám annak legtöbb hasznát venni. — Hogy tehát legalább Azoknak, kik a' Török Birodalom földképét megszerezni, és az Újság Olvasása közben használni kívánnák, szolgálatjokra lehessenek; a' Bétsben kijött, egy táblán lévő nevezetesebb Mappákat nagyságok és árok szerént ide alább feljegyzem, 's azokat, ha az eránt postán megváltott leveleik által nálam rendelést tenni méltóztatnak, megveszem és az Újság mellett posta petsét alatt azonnal megküldöm.

Az ároknak felküldése hozzám, midön a' közelítő második félesztendőre TT. Olvasóink Újságot rendelni méltóztatnak, annak árával együtt legkönnyebben megeshetik.

Az itt találtató Európai és Ásiai Török Birodalom Mappái ezek:

Nro 1. Fried-től Bétsben, 1828. Szélessége másfél láb, egy hüvelyk; magassága egy láb, másfél hüvelyk. A' metszése igen tiszta, szép, és könnyen olvasható: kiszínelve az ára 50 kr. ezüstben.

Nro 2. A' Török Birodalomnak legjobb rajzolatok után készített Mappája, név és esztendő szám nélkül: Szélessége közel harmadfél lábnyi; magassága egy láb, nyoltz hüvelyk. Könnyen olvasható. Kiszínelve 48 kr. ezüstben.

Nro 3. Az egész Török Birodalom Mappája. Hammer-től. Norimbergában. 1825. Nagysága az elébbenivel Nro 2. egyező; de ezen az írás több, tömöttebb, apróbb 's ennél fogva nehezebben olvasható. Az ára kiszínelve 56 kr. ezüstben.

Nro 4. Hammer Mappája szerént munkában vagyon itt Bétsben a' Török Birodalom Mappája; melly igen szép metszéssel készül, 's a' mívész szava szerént Június közepén már kiadatik. Az ára kiszínelve 1 for. ezüstben.

A' Magyar Kurírnak fél esztendei ára 15 V. forint, melly előfizetést méltóztatassanak érdemes Olvasóim Június vége előtt felküldeni, hogy így az Újság folyvást járhasson. Minthogy a' Kurír felől Januáriusban kiadott Tudósításomban tett ígéretemet híven telyesíteni igyekeztem; reménylem, hogy TT. Olvasóim száma mind azért, mind az igen nevezetes időpont tekintetéből, mellyben élünk, szaporodni fog; 's ahoz képest a' jövő félesztendőben Újságom mellett különös Tzím alatt járandó hasznos Toldalékkal is már kedveskedhetem, mellyről legközelebb bővebben tudósítom ennek Érdemes Olvasójit.

M á r t o n J ó ' s e f,
Professor.

lakása Landstrasse Nro 65.

Szerkeztető és Kiadó M á r t o n J ó ' s e f, Professor.

Nyomtató Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro. 752.)